
                                   

平面向量的数量积（3） 
 

一．单选题 

1．(2020·山东枣庄月考)向量 a＝(2,1)，b＝(1，－1)，c＝(k,2)，若(a－b)⊥c，则 k 的值是(  ) 

A．4   B．－4   

C．2   D．－2 

2．(2020·山东聊城期中)已知向量 a＝(1,2)，b＝(m,1)，若向量 a－b 与 a 垂直，则|b|＝(  ) 

A．10 B． 10 

C．
5

4
 D．

5

2
 

3．已知向量 a＝(sin θ， 3)，b＝(1，cos θ)，|θ|≤
π

3
，则|a－b|的最大值为(  ) 

A．2  B. 5  C．3  D．5 

4．已知点 M 是边长为 2 的正方形 ABCD 的内切圆内(含边界)一动点，则MA
→

·MB
→

的取值范围是(  ) 

A．[－1,0] B．[－1,2] 

C．[－1,3] D．[－1,4] 

5．(交汇创新)(2020·湖南衡阳模拟)在△ ABC 中，∠A＝120°，AB
→

·AC
→

＝－3，点 G 是△ ABC 的重心，则|AG
→

|的最

小值是(  ) 

A．
2

3
 B．

6

3
 

C．
2

3
 D．

5

3
 

二．多选题 

6．(多选题)(2020·山东莱州一中月考)在 Rt△ ABC 中，CD 是斜边 AB 上的高，如图，则下列等式成立的是(  ) 

 

A．|AC
→

|
2＝AC

→
·AB
→

 

B．|BC
→

|
2＝BA

→
·BC
→

 

C．|AB
→

|
2＝AC

→
·CD
→

 

D．|CD
→

|
2＝

AC
→

·AB
→

BA
→

·BC
→

|AB
→|

2
 

7．(多选)设 a，b 是两个非零向量．则下列命题为假命题的是(   ) 

A．若|a＋b|＝|a|－|b|，则 a⊥b 

B．若 a⊥b，则|a＋b|＝|a|－|b| 

C．若|a＋b|＝|a|－|b|，则存在实数 λ，使得 b＝λa 

D．若存在实数 λ，使得 b＝λa，则|a＋b|＝|a|－|b| 



三．填空题 

8．(2020·山东德州期中)已知向量AB
→

与AC
→

的夹角为 60°，且|AB
→

|＝2，|AC|＝1，若AP
→

＝λAB
→

＋AC
→

，且AP
→

⊥AC
→

，则

实数 λ的值是__________. 

9．已知点 M，N 满足| MC
―→

|＝| NC
―→

|＝3，且| CM
―→

＋ CN
―→

|＝2 5，则 M，N 两点间的距离为________． 

10．在等腰直角△ ABC 中，∠ABC＝90°，AB＝BC＝2，M，N 为 AC 边上的两个动点(M，N 不与 A，C 重合)，

且满足| MN
―→

|＝ 2，则 BM
―→

·BN
―→

的取值范围为________． 

 

四．解答题 

11．已知|a|＝4，|b|＝3，(2a－3b)·(2a＋b)＝61. 

(1)求 a 与 b 的夹角 θ； 

(2)求|a＋b|； 

(3)若AB
→

＝a，BC
→

＝b，求△ ABC 的面积． 

 

 

 

 

 

 

12.在如图所示的平面直角坐标系中，已知点 A(1,0)和点 B(－1,0)，|OC
→

|＝1，且∠AOC＝θ，其中 O 为坐标原点． 

 

(1)若 θ＝
3π

4
，设点 D 为线段 OA 上的动点，求|OC

→
＋OD

→
|的最小值； 

(2)若 θ∈



0，

π

2
，向量 m＝BC

→
，n＝(1－cos θ，sin θ－2cos θ)，求 m·n 的最小值及对应的 θ值． 

 

 

 

 


